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Προς το Προεδρείο της Βουλής 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για τη δημιουργία ενός πλήρως στελεχωμένου αιμοδυναμικού εργαστηρίου και την 
πλήρη στελέχωση της Καρδιολογικής Κλινικής του Γενrκού Νοσοκομείου Χαλκίδας 

Καταθέτουμε ΑΝΑΦΟΡΑ το Δελτίο Τύπου του Συλλόγου Εργαζομένων Γενικού 
Νοσοκομείου Χαλκίδας, στο οποίο ζητούν την επίσημη αναγνώριση της Μονάδας 
Εμφραγμάτων του Νοσοκομείου Χαλκίδας ως διακριτής και αυτόνομης μονάδας, την πλήρη 
στελέχωση της Μονάδας και της Καρδιολογικής Κλινικής με το απαραίτητο ιατρικό, 
νοσηλευτικό και υποστηρικτικό προσωπικό, και τη δημιουργία ενός πλήρους στελεχωμένου 
αιμοδυναμικού εργαστηρίου. 

Αθήνα 06/05/2025 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 

Μαρίνος Γιώργος 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1844

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2025



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΧΜΚΙΔΑΣ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Χαλκίδα, 2/05/2025 
Αρ. πρωτ.:48 

Τραγική υποστελέχωση σε Καρδιολογικό τμήμα και άτυπη 
Μονάδα Εμφραγμάτων του Νοσοκομεfου Χαλκfδας - Αίτημα για αναγνώριση της 
Μονάδας Εμφραγμάτων και δημιουργία Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου με πλήρη 
στελέχωση 

Πρόσφατα δημοσιεύματα που αναφέρονται σε ενέργειες για δημιουργία 
Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου μας προβληματίζουν τη στιγμή που αντιμετωπίζουμε τη 
σοβαρή και διαρκή υποστελtχωση του Καρδιολογικού τμήματος και της άτυπης 
Μονάδας Εμφραγμάτων, που λειτουργούν ουσιαστικά ως ένα ενιαίο Τμήμα, 
εξυπηρετώντας με αυταπάρνηση περιστατικά όλης της Εύβοιας, μεγάλου τμήματος 
Βοιωτίας, Αττικής και πολλούς παραθεριστές, κυρίως τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Η στελέχωση βρίσκεται κάτω από τα όρια ασφαλείας, κυρίως σε νοσηλευτικό 
και βοηθητικό προσωπικό. Η λειτουργία δύο κρίσιμων τμημάτων (Κλινική και Μονάδα 
Εμφραγμάτων) ως ενιαία δομή χωρίς επαρκές και διακριτό προσωπικό θέτει σε κίνδυνο 
τόσο την ασφάλεια των ασθενών όσο και των ίδιων των εργαζομένων. 

Σήμερα καλύπτουν Καρδιολογικό τμήμα και άτυπη Μονάδα Εμφραγμάτων 10 άτομα 
νοσηλευτικό προσωπικό και η προϊσταμένη του τμήματος. Δύο νοσηλευτές στη βάρδια 
έχουν 5 ασθενείς στη Μονάδα και 16 ασθενείς στην κλινική. Δεν υπάρχει n δυνατότητα 
συνεχούς παραμονής νοσηλευτή στη μονάδα! Ενώ δεν είναι λlγες οι φιλοξενίες 
Παθολογικών και Χειρουργικών περιστατικών στο Καρδιολογικό τμήμα! 
Αλήθεια, τι γίνεται όταν υπάρξει επείγον περιστατικό, συγχρόνως, σε Μονάδα και Κλινική; 

Παρόλα αυτά "εξαναγκάζουν" το προσωπικό να λειτουργεί όπως οφείλουν να 
λειτουργούν οι μονάδες, χωρίς τις συνθήκες και τις απολαβές μιας Μονάδας. Μάλιστα 
τελευταία έκοψαν και τις 10 ημέρες άδεια μονάδας από τους εργαζόμενους. Η εφαρμογή 
των Νόμων και των Διατάξεων "κατά το δοκούν"!!! 

Δυστυχώς. δεν βλέπουμε κάποια πρωτοβουλία για την ασφαλή στελέχωση των πιο 
πάνω νευραλγικών τμημάτων. αλλά και των υπόλοιπων τμημάτων του νέου Νοσοκομείου 
Χαλκίδας, παρά μόνο ενδιαφέρον νια τn δnuιουρνια Αψοδuναuικού εpyaστnplou! 

Όμως η λειτουργfα ενός Αιμοδυναμικού απαιτεί μια ολοκληρωμένη δομή που 
περιλαμβάνει εκτός από το χώρο και τον εξοπλισμό, εξειδικευμένο και επαρκές 
προσωπικό, καθώς και διαδικασίες ποιότητας και ασφάλειας. 

Για ποιο εξειδικευμένο προσωπικό μιλούν; Ποιο προσωπικό εκπαιδεύουν; Το 
Αιμοδυναμικό θα λειτουργήσει μόνο με 2-3 εκπαιδευμένους γιατρούς; Δεν χρειάζονται 
νοσηλευτές/νοσηλεύτριες με ειδική εκπαίδευση στην επεμβατική καρδιολογία και 
διαχείριση ασθενών, κατά τη διάρκεια επεμβάσεων και βοηθητικό προσωπικό; Δεν 
απαιτούνται Τεχνικοί ιατρικών μηχανημάτων και ακτινολογlας, Διοικητικό και υποστηρικτικό 
προσωπικό; 

Αλήθεια, δεν απαιτείται η παρουσία Αναισθησιολόγου σε δύσκολες επεμβατικές ή 
διαγνωστικές διαδικασίες και σε απειλητικές για τη ζωή του ασθενή καταστάσεις; 

Μάλιστα, στα νοσοκομεlα που λειτουργούν Αιμοδυναμικό τμήμο, σύμφωνα με τον 
ελληνικό νόμο και τις Ευρωπαϊκές και Αμερικάνικες Κατευθυντήριες Οδηγίες, είναι 
υποχρεωτικό να υπάρχει καρδιοχειρουργός ή καρδιοχειρουργική ομάδα διαθέσιμη, 
ανάλογα με το επίπεδο και τις υπηρεσίες που παρέχουν. 

Δεν πρέπει να αγνοούμε ότι η δημιουργία του Αιμοδυναμικού εργαστηρίου είναι 
απαραίτητη, ως μέρος μιας άρτιας καρδιολογικής υποδομής, ώστε να καλύπτουν 
τόσο διαγνωστικές όσο και επεμβατικές ανάγκες. Πρέπει να έχουμε Αιμοδuναμικό 
εργαστήριο, αλλά δομημένο μr. ασφαλή επιστημονικά δεδομένα! 

Με απλά λόγια, αν σήμερα λειτουργήσει το Αιμοδuναμικό στο νοσοκομεfο 
Χαλκίδας, χωρίς την επίσημη αναγνώριση και την ανάλογη στελέχωση της άτυπης 



Μονάδας εμφραγμάτων, καθώς και την ανάλογη στελέχωση του Καρδιολογικού 
τμήματος, που και πώς θα νοσηλεύονται και θα παρακολουθούνται οι ασθενείς, 
μέχρι να διασφαλιστεί η σταθερότητα της κατάστασής τους; 

Δεν πρέπει να φτιάξουμε ένα Αιμοδυναμικό που θα υπολειτουργεί 
.... , χωρίς την απαιτούμενη ασφάλεια! 

Άλλωστε, στο Νοσοκομείο Χαλκίδας έχουμε αχρησιμοποίητο, 
κλειδωμένο, εξοπλισμό, πτέρυγες ολόκληρες που δεν λειτουργούν και 
τελευταlα έχουμε Δiκτυο Τηλεϊατρικής, με μηχανήματα κλειδωμένα, ένα έργο 
προϋπολογισμού εκατομμυρίων ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Επενδύσεων! 

Όμως για να αξιοποιηθεί ο Ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός θα πρέπει να 
υπάρξει και το κατάλληλο και επαρκές έμψυχο δυναμικό! 

Ζητάμε άμεσα: 
1. Την επίσημη αναγνώριση της Μονάδας Εμφραγμάτων ταυ Νοσοκομείου

Χαλκίδας ως διακριτής και αυτόνομης μονάδας, βάσε1 των αναγκών και της
πραγματικής λειτουργίας της.

2. Την πλήρη στελέχωση της Μονάδας και της Καρδιολογικής Κλινικής με το
απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό και υποστηρικτικό προσωπικό, σύμφωνα με τα
ελάχιστα όρια ασφgλούς λειτουργίας.

3. Τη δημιουργfα Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου στο Νοσοκομείο Χαλκίδας, με
σκοπό την κάλυψη επειγόντων και χρόνιων καρδιολογικών περιστατικών της
περιοχής, ώστε να περιοριστούν 01 καθυστερήσεις και διακομιδές σε άλλα
νοσοκομεία.

4. Το Αιμοδuναμικό να στελεχωθεί και να λειτουργήσει με πλήρη επιστημονική,
τεχνική και νοσηλευτική κάλυψη, εξασφαλίζοντας την ποιότητα και την
ασφάλεια της παρεχόμενης φροντίδας.

Το Νοσοκομείο 
υγειονομικές ανάγκες, 
προσωρινές λύσεις, 
απαιτούμε θεσμική 
βούληση. 

Χαλκfδας καλείται, καθημερινά, να καλύψει τεράστιες
συχνά με ανεπαρκή μέσα και προσωπικό. Αντί για 
"μπαλώματα" και αποσιώπηση των προβλημάτων, 
αναγνώριση, ουσιαστική ενίσχυση και πολιτική 

Καλούμε τους αρμόδιους να ενημερώσουν εργαζόμενους και 
πολίτες αν έχουν γίνει ενέργειες ώστε να υπάρξει επίσημη αναγνώριση, 
στελέχωση της άτυπης Μονάδας εμφραγμάτων, στελέχωση του 
Καρδιολογικού τμήματος, καθώς και τι ενέργειες έχουν γίνει για τη 
δημιουργία ενός δομημένου με ασφαλή επιστημονικά δεδομένα 
Αιμοδυναμικού. 

Η υγεία των πολιτών της Εύβοιας και της Στερεάς Ελλάδας δεν μπορεί να 
στηρίζεται στην υπερκόπωση του προσωπικού και στην "καλή διάθεση" του 
συστήματος. 

Δεν "παίζουμε" ούτε και πρέπει να επιτρέπουμε "παιχνίδια με τη ζωή" των 
συμπολιτών μαςί 

Με σεβασμό στους πολίτες και στους ασθενείς που υπηρετούμε: 

ΤοΔΣ: 




